d-marina-team GmbH

i i Feldstare 9
Technische Information (Irrtum vorbehalten und Haftung ausgeschlossen) 23758 Oldenburg i.H.

. . . TeI.EO4361 507800
Kielteile fir DY 25 mit 24mm Welle it ibelbt

www.marina-team.de

d-marina-team Gmb

~
A\

1
<

d-marina-team m.bH

1.11.2021 1


mailto:info@marina-team.de
file://///srv-sbs/GemeinsameDaten/ZEV/ZE/Vorlagen%20in%20Word/ze´s/www.marina-team.de

d-marina-team GmbH
Feldstare 9

23758 Oldenburg i.H.
Tel.:04361 507800

Kielteile fiur DY 25 mit 24mm Welle i marnadeamde

www.marina-team.de

Technische Information (Irrtum vorbehalten und Haftung ausgeschlossen)

Nr.16183 Buchse flir DY25
Da=25mm

[=55mm

schwarz

Das Drucklager Alu zur
Reparatur der der

Buchse immer einschicken

1.11.2021 2


mailto:info@marina-team.de
file://///srv-sbs/GemeinsameDaten/ZEV/ZE/Vorlagen%20in%20Word/ze´s/www.marina-team.de

Technische Information (Irrtum vorbehalten und Haftung ausgeschlossen)

Kielteile fur DY 25 mit 24mm Welle

~

mit Kugeln
Nr. 20537 Nirokugel

Hubkiel DY

1.11.2021 3

Nr.19110 Lagerschalensatz =<

d-marina-team GmbH
Feldstare 9

23758 Oldenburg i.H.
Tel.:04361 507800
Fax: 04361 5078018
info@marina-team.de
www.marina-team.de



mailto:info@marina-team.de
file://///srv-sbs/GemeinsameDaten/ZEV/ZE/Vorlagen%20in%20Word/ze´s/www.marina-team.de

d-marina-team GmbH
H H Feldstare 9
Technische Information (Irrtum vorbehalten und Haftung ausgeschlossen) 23758 Oldenburg i.H.
Tel.:04361 507800
H H . H Fax: 04361 5078018
Kielteile fur DY 25 mit 24mm Welle info@marina team.de
www.marina-team.de

mit Durchgangsbghrung 16mm

gangsbohrung
indespindel 24

Nr.18445
unten

1.11.2021 4


mailto:info@marina-team.de
file://///srv-sbs/GemeinsameDaten/ZEV/ZE/Vorlagen%20in%20Word/ze´s/www.marina-team.de

d-marina-team GmbH

Technische Information (rrtum vorbehalten und Haftung ausgeschlossen) Feldstare 9

23758 Oldenburg i.H.
Tel.:04361 507800

Kielteile fur DY 25 mit 24mm Welle i marnadeamde

1 15453
1 19110
1 20537
1 14119
1 16079
1 17574
1 18614
1 14652
1 19727
1 10977
1 11870
1 18386
1 18390
1 18441
1 18443
1 18444
1 18445

1.11.2021

www.marina-team.de

Aufnahmebuchse (Alu) fir Winschenkurbel
Drucklagerschalensatz oben mit Kugeln

Ersatzkugel 8mm fir Kugellager (11 Stuck erforderlich)
Mutter A2 selbstsichernd M16 ( bei 24mm Welle )
Hubkielfihrung, achtern

Hubkielfihrung, vorne

Kulissenstein fur Hubkiel mit 24mm Welle

Gummiring Uber der Trapezgewindemutter

Lasche VA fur Kulissenstein fur Hubkielspindel (2 Stiick erforderlich)
Gewindespindel nur vorbereitet mit Platte
Gewindespindel d=24mm

Zahnrad weil3 mit 24 Z&hnen fur Hubkiel

Zahnrad,30 Zahne fur Hubkiel

Distanzrohr oben fiir Hubkiel

Trapezgewindemutter fir Hubkielspindel

Distanzrohr unten fur Hubkielspindel

Fuhrungslager unten fiir Hubkielspindel


mailto:info@marina-team.de
file://///srv-sbs/GemeinsameDaten/ZEV/ZE/Vorlagen%20in%20Word/ze´s/www.marina-team.de

d-marina-team GmbH

Technische Information (irrtum vorbehalten und Haftung ausgeschlossen) Feldstare 9 _
23758 Oldenburg i.H.

Tel.:04361 507800

Kielteile fiur DY 25 mit 24mm Welle i marnadeamde

www.marina-team.de

-

Schiff in Kran nehmen o

=

1 Kiel kpl. herausdrehen und auf Kielwagen absetzen

Demontage vordere und hintere Hubkielftihrung

sl

2

Abdeckung Kielgetriebe auf Deck entfernen

Hubkielspindel mit 24er StecknuB und 2 langen Verldngerungen
nach unten festhalten bzw. sichern

Bei 9Y-22 Spannstift mit Durchschlag Durchm. 6 aus dem Auf-
nahmestlick flir die Hubkielkurbel herausschlagen

Bei DY-25 Sicherheitsmuttern M16 mit Schllissel SW 24 entfer-
nen, weiBes POM-Zahnrad abdrehen

Hubkielspindel nach unten herausnehmen, nach wie vor mit
steckschllissel, wie unter Pos. 5 beschrieben sichern!

Achtunglwarschaul
Fdallt e Spindel unkontrolliert nach unten heraus:
gréBte Unfallgefahr!!!

e R

EIRY T Y

Schiff kann jetzt auf Trailer/Gestell abgesetzt bzw. Kiel
kann weggefahren bzw. bearbeitet/gestrichen werden

Fir den Wiedereinbau (in umgekehrter Reihenfolge) ist es

zweckmiBig, das Kugellager in der Decksaufnahme zu entfernen

oder zu sichern

Bemerkung: In Verbindung mit den Kielausbau ist noch fol-
gendes zweckmBigerweise zu prilfen:

a) sind die Gegenplatten flir die vordere und hintere Hubkiel-
fhrung noch in Ordnung, wenn nicht, erneuern

Bei DY-25 die Sicherheitsmuttern M16 (Kontermutter des
zahnrades) unbedingt erneuern, besser noch, Mutter mit
"Loctide" o. 8. sichern!

b

Funktion Flutventil prlifen. Sieb reinigen! S R

c

d) Hubkielfllhrungsschiene im Kielkasten und Hubkielspindel.
vor Montage des Kiels gut einfetten

Kreuzschlitzschraubendreher Gr. 1
dto. Gr. 3
Maulschllssel SW 24

Knarre 1/2"

2 Stlck Verlingerungen 1/2"
Steckschllsseleinsatz 1/2" SwW24
Durchschlag Durchm. 6 mm

1.11.2021 6


mailto:info@marina-team.de
file://///srv-sbs/GemeinsameDaten/ZEV/ZE/Vorlagen%20in%20Word/ze´s/www.marina-team.de

d-marina-team GmbH

i i Feldstare 9
Technische Information (Irrtum vorbehalten und Haftung ausgeschlossen) 23758 Oldenburg i.H.

. . ) Te|.504361 507800
Kielteile fir DY 25 mit 24mm Welle o @maaseam.de

www.marina-team.de

b. Verschraubung von Kiel und Kielkulissenstein (Schrauben M 8 und M 6). Zg. Pos. 1.
Mafnahme: Kieldemontage, anbringen neuer Sicherheitsmuttern und zusitzlich sichern mit
Sicherungskleber.

¢. Anschlige am Kiel auf festen Sitz priifen. Bereich Zg. Pos. 4.
MaBnahme: Schrauben nachzichen, mit Sicherungskleber sichern,

d. Verschraubung der Kielspindel oben. (trifft nur bei DEHLYA 25 mit Zahnradvorgelege zu).

Bereich Zg. Pos. 10.

MaBnahme: Nach Entfemen der Abdeckung auf Deck austauschen der Sicherheitsmutter M 16
und zusitzlich sichern mit Sicherungskleber, zusitzlich Kugellager fetten.

Verschraubung der Kielspindel, unten. Zg, Pos. 8.
malnahme: Nach Demontage des Kieles (Position 1 b.) Austausch der unteren Sicherheits
mutter M 16 und zusitzlich sichern mit Sicherungskleber.

Bemerkung: Es bietet sich hier natiirfich nach Ausbau des Kieles eine Uberholung des Kiel-
anstrichs sowie fetten der Spinde] bzw. Kielfiihrung an.

02. Uberpriifung des Fluttanksystems.

a. Ein-/ Auslafiventil priifen. Pos. 4/5/9 Systemskizze.
Mafinahme: Flutventil ausbauen und reinigen bzw. priifen von Dichtring, Gummikugel und
Binzelbefestigung am Bowdenzug.

b. Bowdenzug priifen.

1aBnahme: Durch die Bowdenzugtiille am Bedienzug Rostlgser bzw. Schmiermittel ein-
trépfeln und am Wasserliegeplatz wihrend der Saison bewegen. (Punkte
2 a./ 2 b. sind am besten zu priifen, wenn der Kiel ausgebaut ist).

¢. Entliifiungsventile Vorschiff DEHLYA 25 Salon Sitzdurcht STB. bei DEHLYA 25/

DEHLYA 22 priifen.
MaBnahme: Oberteile demontieren und reinigen bzw. entfetten von Gehiuse und Gummikugel.

1.11.2021 7


mailto:info@marina-team.de
file://///srv-sbs/GemeinsameDaten/ZEV/ZE/Vorlagen%20in%20Word/ze´s/www.marina-team.de

Technische Information (Irrtum vorbehalten und Haftung ausgeschlossen)

Kielteile fur DY 25 mit 24mm Welle

SO P O PRI L) [P i

[
pof===mma-

1.11.2021

d-marina-team GmbH
Feldstare 9

23758 Oldenburg i.H.
Tel.:04361 507800
Fax: 04361 5078018
info@marina-team.de
www.marina-team.de

Gewindespindel 24mm Nr.11870 fur 25y
Gewindespindel 24mm Nr.19715 fur 22y

Distanzhilse h=60mm oben Nr.18444

Kulissenstein am Kiel Nr.18614

co
[o}e]
oo

(o]

Nirolaschen Nr.19727

Gummiring Nr.14652

.
s,

Trapezgewinde-Mutter Nr.18614

Distanzhilse h=10mm Nr.12934 firr 22y
Distanzhilse h=25mm Nr.18441 fiir 25y

Fuhrungslager_unten Nr.18445

Unterlegscheibe Nr.14783

Sicherheitsmutter Nr.14119



mailto:info@marina-team.de
file://///srv-sbs/GemeinsameDaten/ZEV/ZE/Vorlagen%20in%20Word/ze´s/www.marina-team.de
https://www.marina-team.de/pdf/DY_25_K_gesamt.pdf
https://www.marina-team.de/ersatzteile/18444.pdf
https://www.marina-team.de/ersatzteile/18614.pdf
https://www.marina-team.de/pdf/19727.pdf
https://www.marina-team.de/ersatzteile/14652-Kulissenstein.pdf
https://www.marina-team.de/ersatzteile/18443.pdf
https://www.marina-team.de/ersatzteile/12934.pdf
https://www.marina-team.de/ersatzteile/18441.pdf
https://www.marina-team.de/pdf/18445.pdf
https://www.marina-team.de/pdf/Unterleg_scheiben-Internet.pdf
https://www.marina-team.de/pdf/S-%20Muttern.pdf

d-marina-team GmbH

i i Feldstare 9
Technische Information (Irrtum vorbehalten und Haftung ausgeschlossen) 23758 Oldenburg i.H.

Tel.:04361 507800

Kielteile fur DY 25 mit 24mm Welle i marnadeamde

www.marina-team.de

e

- Kulissenstein

- Hubmutter

=~ Anschlag vorn m. Rolle
- Anschlag achtern
Kielkasten

- Hubkiel

- Gewindespindel

=~ Flihrungslager unten

— Zahnrider

L AT S PV G R
1

-
f=4
[}

Drucklager

1.11.2021 9


mailto:info@marina-team.de
file://///srv-sbs/GemeinsameDaten/ZEV/ZE/Vorlagen%20in%20Word/ze´s/www.marina-team.de

Technische Information (Irrtum vorbehalten und Haftung ausgeschlossen)

Kielteile fur DY 25 mit 24mm Welle

1.11.2021

Kurzbezeichnung: Wartungsarbeiten fir das Wasserballast-Ventil

Damit eine einwandfreie Funktion des Yentils gewdhrleistet ist,
missen Gummikugel {7}, Drahtsieb (1) und Dichtung (4) gereinigt
werden.

Die Demontage bereitet keine Schwierigkeiten. Zuerst werden die

4 Befestigungsschrauben (2) gelést, Beim Herausnehmen wird das
Yentil etwas verkantet, damit der Deckel (8) und der Bowdenzug (9)
freiliegen. Jetzt kinnen die 2 Befestigungsschrauben (10} des
Ventildeckels (8) geldgst werden.

Nach dem Reinigen erfolgt der Einbau in umgekehrter Reihenfolge.

10

d-marina-team GmbH
Feldstare 9

23758 Oldenburg i.H.
Tel.:04361 507800
Fax: 04361 5078018
info@marina-team.de
www.marina-team.de



mailto:info@marina-team.de
file://///srv-sbs/GemeinsameDaten/ZEV/ZE/Vorlagen%20in%20Word/ze´s/www.marina-team.de

d-marina-team GmbH

i i Feldstare 9
Technische Information (Irrtum vorbehalten und Haftung ausgeschlossen) 23758 Oldenburg i.H.

Tel.:04361 507800

Kielteile fur DY 25 mit 24mm Welle i marnadeamde

www.marina-team.de

o

/A

o

Pos.6  Nr.17885 Ablassventil mit Dichtung und Sieb komplett in Nirosta

L 0L

ohne Kugel, Stoppzug
Pos.7  Nr.20137 Gummikugel mit Eisenkern flr Ablassventil
Pos.4  Nr.18447 Dichtung fir Ablassventil Wasserballast
Pos.1  Nr.17995 Sieb in V2A,fiir Fluttanksystem (Ein-/Auslassventil)
Pos.9  Nr.20019 Stoppzug mit Griff fir das Wasserballastventil

Bei Bedarf kann der Stoppzug gekiirzt werden

1.11.2021 11


mailto:info@marina-team.de
file://///srv-sbs/GemeinsameDaten/ZEV/ZE/Vorlagen%20in%20Word/ze´s/www.marina-team.de
https://www.marina-team.de/ersatzteile/17885.pdf
https://www.marina-team.de/ersatzteile/17885.pdf
https://www.marina-team.de/ersatzteile/20137.pdf
https://www.marina-team.de/ersatzteile/18447.pdf
https://www.marina-team.de/ersatzteile/17995.pdf
https://www.marina-team.de/ersatzteile/Stoppzug.pdf
https://www.marina-team.de/ersatzteile/Stoppzug.pdf

